



本报刊发《郑州晚报“文明出行”倡议书》后,这两天成了很多市民热议的一个话题。

市民行动了,南阳新村办事处的“老妈妈服务队”成员走上街头,平均年龄已经60多岁的老人们自发走上街头,当起了“路口协管员”……

网友行动了,7月20日,一位热心网友在多家网站发出邀请帖,邀请市民参与“绿城文明出行万人签名活动”。

晚报记者 常亮 文/图



下午4点半,路口来往的人渐渐多了起来。几名阿姨值勤的慢车道上,没有一辆车越过路面上的白线。

# 晚报发出“文明出行”倡议书,读者踊跃响应 “老妈妈服务队”的老人们当起“协管员” 15米长的“文明出行”条幅写满了一个个名字

我们正在找“文明出行之星”,他们将获赠全年《郑州晚报》一份  
晚报热线 67659999 期待您的发现

## 网友邀请



市民积极在文明交通宣传条幅上签名。

**“来吧,签个名,让我们一起为文明郑州贡献力量”**

7月20日,省会几家网站同时出现网友“若即若离”的一个邀请帖:“明天,桐柏路农业路交叉口‘绿城文明出行万人签名活动’邀你参加!”

昨日上午10点左右,在农业路桐柏路口,十几名戴着小红帽的年轻人开始忙碌。

“首先,咱来参加活动的志愿者不能违章,这样才能更好地宣传文明交通。”“若即若离”一边抬签名的桌子,一边大声向大家建议着。

20分钟后,一张长约15米的红色条幅在路口东南角展开。

“我们都是附近居民,大家都想为文明交通宣传做点事。”城开社区副主任齐文霞和几名社区居民来回奔跑在路口,不时向周围来往市民倡议,“来吧,签个名,让我们一起为文明郑州贡献力量。”

中午时分,15米长的条幅写满了一个个市民的名字。

“以前这个位置经常会有一些乱停放的车辆,今天感觉好多了。”住在附近的市民刘永玲路过签名的地方,有些惊奇,细心的她发现了路口的变化。

“呵呵,志愿者正在宣传文明交通,估计在这儿停车的人看到条幅上的字,都不好意思了,把车挪走了。”一名听到刘永玲感叹的年轻人,说出了自己的见解。

“是啊,这也是一个好的开始,希望大家都能坚持……”签名的人群中,一名市民说出了自己的心声。

## 市民行动

### “时间到,各就各位”“老妈妈”服务队路口值勤

南阳新村办事处,有一支有着15年历史的“老妈妈服务队”。

听说晚报要组织“文明出行”活动,这些平均年龄已经60多岁的老人十分积极。

“啥也不说,下午走上街头。”昨日上午,“老妈妈服务队”队长、65岁的周树枝向队员发出“命令”。

下午3点多,刚下过雨的路面还未完全干透。十几名身穿统一红色服装、头戴小红帽的老人迈着矫健的步子,早早来到了南阳路农业路口,开始为值勤做准备。

“8个人两人一组,到4个路口值勤,其余人准备好,半小时后接班。”周树枝表情严肃,站在队伍前走来走去,不停地给大家讲解值勤时要注意的事项。

“时间到,各就各位!”周树枝一声让人耳朵有些震动的“命令”发出后,队员们各自拿着写有“红灯停”的小红旗,站到了4个路口。

### “老妈妈服务队”也有男士身影

昨天参加活动的十几名队员中,年龄最大的老人叫张保春,今年已经80岁高龄。

看着周围一个个阿姨忙碌奔波的身影,张保春这位男士的身影,特别引人注目。

“老妈妈服务队,应该都是女士,您怎么……”

“哈哈,想着你就会好奇。”张保春老人爽朗的笑声吸引了很多人围观。

“服务队建立的时候,队员基本都是女士。后来,一些男的主动加入了服务队,但大家已经叫惯了‘老妈妈服务队’这个名字,改不过来了。”说起这事,张保春多少还是有些不好意思。



卸下三轮车上的物品后,周树枝站在路边擦拭脸上的汗水。

### “为文明交通服务,当然是义不容辞”

“别看我们年纪大,做起活动可毫不含糊,绝不亚于年轻人。”半小时后,周树枝又骑上三轮车跑到服务队的活动室,拉来了一张桌子和一个宣传架。

停下车子,喊上一个队员,卸下三轮车上的物品后,周树枝站在路边掏出

纸巾开始擦拭脸上的汗水。

“以前我们服务队就曾经参与公益活动,更别说这次为文明交通服务了,当然是义不容辞!”周树枝说,“老妈妈服务队”现在已经有108名队员,我会逐个通知他们,让更多人参与这个活动。”

### 交通协管员和民警,他们真的很累

下午4点半,路口来往的人渐渐多了起来。几名阿姨值勤的慢车道上,没有一辆车越过路面上的白线。

“看到他们站在那儿为大家服务,很感动。”红灯亮着的时候,市民白先生的目光一直跟随着几位老人,一刻也没有离开。

我把白先生这句话告诉了周树枝。周树枝说,她也代表“老年服务队”,把自己最想说的一句话告诉大家:“‘老妈妈服务队’里最年轻的队员50多岁,最年长的已经80岁。大家看到我们的身影,被感动的时候,请多体谅一下路口的交通协管员和民警,他们真的很累……”

## 推荐您身边的“文明出行之星”,我们将讲述他们的故事

生活中,我们需要不断用心发现身边的榜样。

今天开始,晚报征集您身边有良好习惯的“文明出行之星”。

晚报将赠给他们全年《郑州晚报》一份。

**1.“文明开车人”** 推荐条件:驾驶机动车时按灯停走、按道行驶、按线通行、按位停放、按章驾乘、按规处罚的交通习惯;没有酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、闯红灯、强行超车、超员超

载等危险驾驶行为,没有随意变更车道,占用应急车道,开车打手机,不系安全带,机动车不礼让斑马线等交通陋习。出租车司机、公交车长、私家车主都在我们寻找的范围内。

**2.“文明骑车人”** 推荐条件:严格遵守信号灯,从回来回穿梭在快慢车道之间,不骑车带人,不购买、使用超过国家标准的电动自行车、燃油助力车。

**3.“文明乘车人”** 推荐条件:长期坚持自觉排队上下车;经常在公交车

上主动为老弱病残孕和带小孩的乘客让座;不在快车道上拦乘车辆;在坐私家车时,按规定系好安全带;要从汽车右侧上、下车;不大声喧哗,不向车外抛撒物品。

当然,除了个人推荐外,也可以通过单位形式推荐。

您把有良好出行习惯的人介绍给我们,我们来传递给更多的人……

如果您身边有这样的人,请拨打晚报热线 67659999 告诉我们。

